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ÔN TẬP BÀI TẬP CUỐI CHƯƠNG I

I. MỤC TIÊU

1. Về kiến thức: SGAN23-24-GV56 
- Nhận biết được các đơn thức, đa thức

- Thu gọn được các đơn thức, các đa thức

- Thực hiện được các phép tính cộng, trừ, nhân, chia các đơn thức, các đa thức
2. Về năng lực: SGAN23-24-GV56 
* Năng lực chung: SGAN23-24-GV56 

- Năng lực tự học: SGAN23-24-GV56 HS tự hoàn thành được các nhiệm vụ học tập chuẩn bị ở nhà và tại lớp.

- Năng lực giao tiếp và hợp tác: SGAN23-24-GV56 HS phân công được nhiệm vụ trong nhóm, biết hỗ trợ nhau, trao đổi, thảo luận, thống nhất được ý kiến trong nhóm để hoàn thành nhiệm vụ.

* Năng lực đặc thù: SGAN23-24-GV56 

- Năng lực giao tiếp toán học: SGAN23-24-GV56 HS phát biểu, nhận biết được các đơn thức, đa thức.
- Năng lực tư duy và lập luận toán học: SGAN23-24-GV56 HS thu gọn được các đơn thức, các đa thức.

- Năng lực giải quyết vấn đề toán học: SGAN23-24-GV56 Thực hiện được các phép tính cộng, trừ, nhân, chia các đơn thức, các đa thức.
- Năng lực mô hình hóa toán học: SGAN23-24-GV56 Sử dụng được các kí hiệu, cách diễn đạt toán học để thu gọn được một đa thức, tính toán được các phép tính về đa thức thu gọn, đơn thức đồng dạng.
3. Về phẩm chất: SGAN23-24-GV56 
- Chăm chỉ: SGAN23-24-GV56 thực hiện đầy đủ các hoạt động học tập một cách tự giác, tích cực.
- Trung thực: SGAN23-24-GV56 thật thà, thẳng thắn trong báo cáo kết quả hoạt động cá nhân và theo nhóm, trong đánh giá và tự đánh giá.
- Trách nhiệm: SGAN23-24-GV56 Có ý thức trong hoạt động làm việc nhóm, hoàn thành đầy đủ, có chất lượng các nhiệm vụ học tập.
II. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU 
1. Giáo viên: SGAN23-24-GV56 SGK, kế hoạch bài dạy, thước thẳng, bảng phụ hoặc máy chiếu.

2. Học sinh: SGAN23-24-GV56 SGK, thước thẳng, bảng nhóm, đồ dùng học tập.

III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC

1. KIẾN THỨC CẦN  NHỚ

- Khái niệm về đơn thức, đa thức

+ Đơn thức là biểu thức đại số chỉ gồm một số hoặc một biến, hoặc có dạng tích của những số và biến.

Ví dụ: SGAN23-24-GV56 
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 là những đơn thức

+ Hai đơn thức đồng dạng là hai đơn thức với hệ số khác 0 và có phần biến giống nhau

Ví dụ: SGAN23-24-GV56 
[image: image2.wmf]55
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là hai đơn thức đồng dạng

+ Đa thức là tổng của những đơn thức, mỗi đơn thức trong tổng gọi là một hạng tử của đa thức đó.

Ví dụ: SGAN23-24-GV56 
[image: image3.wmf]5323
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, ... là các đa thức

+ Cộng (hay trừ) hai đa thức là thu gọn đa thức nhận được sau khi nối hai đa thức đã cho bởi dấu “+” (hay dấu “-“)

+ Muốn nhân hai đơn thức, ta nhân hai hệ số với nhau và nhân hai phần biến với nhau.

+ Muốn nhân một đơn thức với một đa thức, ta nhân đơn thức với từng hạng tử của đa thức rồi cộng các tích với nhau.

+ Muốn nhân một đa thức với một đa thức, ta nhân mỗi hạng tử của đa thức này với hạng tử của đa thức kia rồi cộng các tích với nhau.

2. BÀI TẬP

	Hoạt động của giáo viên và học sinh
	Nội dung

	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, trả lời nhanh bài toán trắc nghiệm 1 
	Dạng 1: SGAN23-24-GV56 Nhận biết các đơn thức, tính giá trị biểu thức của các đơn thức.

Bài 1: SGAN23-24-GV56 Bài tập trắc nghiệm
(Đáp án

1)C    2) B     3) B    4) D     5) A



	Bài 1: SGAN23-24-GV56 Trắc nghiệm 

1) Biểu thức nào sau đây không là đơn thức: SGAN23-24-GV56 

A.
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 2) Giá trị của  biểu thức M = - 3x2y3 tại x = -1, y = 1 là: SGAN23-24-GV56
A. 3 

B. -3

C. 18 


D. -18
 3) Đơn thức nào sau đây đồng dạng với đơn thức 
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  4) Đơn thức đồng dạng với  đơn thức  5x
[image: image12.wmf]3

y  là : SGAN23-24-GV56
 A. 0x
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   D.  – 3x
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  5) Trong các biểu thức sau đâu là đơn thức: SGAN23-24-GV56
A. 4xy2

B. 3-2y
C. 10x +y                             
D.  5(x+y)


	*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trả lời câu hỏi trắc nghiệm của bài toán 1.
HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 1

1)C
2)B


3)B
4)D
5) A

*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 
GV đánh giá, nhận xét đáp án chính xác của bài tập.
	(Đáp án

1)C    2) B     3) B    4) D     5) A



	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, hướng dẫn HS tìm hiểu bài toán 2 

Bài 2: SGAN23-24-GV56 Thu gọn và chỉ ra phần hệ số, phần biến và tìm bậc của các đơn thức sau: SGAN23-24-GV56
1) 
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5) 
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*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trình bày lời giải của bài toán 2.

HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 2

1) 
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*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 

GV chốt phương pháp giải của dạng toán và một số lưu ý
	Bài 2: SGAN23-24-GV56 Hướng dẫn giải 

Chi tiết

1) 
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2) 
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, hệ số là 16, biến là 
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3) 
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4) 
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5) 
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- Chốt phương pháp giải: SGAN23-24-GV56
Áp dụng nguyên tắc về thu gọn đơn thức rồi sau đó chỉ ra phần biến, hệ số và xác định bậc của đơn thức đó.



	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, hướng dẫn HS tìm hiểu bài toán 3 

Bài 3: SGAN23-24-GV56 Cho đơn thức: SGAN23-24-GV56 
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a, Thu gọn đơn thức A, rồi xác định hệ số và tìm bậc của đơn thức.

b, Tính giá trị của A tại 
[image: image41.wmf]x1,y1
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*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trình bày lời giải của bài toán 3.

HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 3

a)
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hệ số là 
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b) giá trị của biếu thức 
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*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 

GV chốt phương pháp giải của dạng toán và một số lưu ý
	Bài 3: SGAN23-24-GV56 Hướng dẫn giải 

Chi tiết

a) 
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 hệ số là 
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b) Thay 
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ta được: SGAN23-24-GV56 
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Vậy giá trị của biếu thức 
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- Chốt phương pháp giải: SGAN23-24-GV56
Thu gọn đơn thức rồi mới thay giá trị cho trước của biến để tính giá trị của đơn thức đã được thu gọn. 

	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, hướng dẫn HS tìm hiểu bài toán 4 

Bài 4: SGAN23-24-GV56 Cho hai đơn thức: SGAN23-24-GV56 
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a, Tính tích hai đơn thức trên.

b, Xác định hệ số, phần biến, bậc của đơn thức tích.

*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trình bày lời giải của bài toán 4.

HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 4

a) 
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b) Hệ số là 
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  , bậc của đơn thức là 7
*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 

GV chốt phương pháp giải của dạng toán và một số lưu ý
	Bài 4: SGAN23-24-GV56 Hướng dẫn giải 

Chi tiết

a) 
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b)

 Hệ số là 
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 bậc của đơn thức là 7

- Chốt phương pháp giải: SGAN23-24-GV56
Thực hiện nhân hai đơn thức theo quy tắc nhân hai đơn thức rồi sau đó xác định phần biến, hệ số, bậc của đơn thức tích đã được thu gọn.


	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, hướng dẫn HS tìm hiểu bài toán 5 

Bài 5: SGAN23-24-GV56 Sắp xếp các đơn thức sau thành nhóm các đơn thức đồng dạng và tính tổng mỗi nhóm: SGAN23-24-GV56
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*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trình bày lời giải của bài toán 5.

HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 5

a) 
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b) 
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*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 

GV chốt phương pháp giải của dạng toán và một số lưu ý
	Bài 5: SGAN23-24-GV56 Hướng dẫn giải 

Chi tiết

Nhóm đơn thức đồng dạng là: SGAN23-24-GV56
a) 
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ta có: SGAN23-24-GV56 
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ta có: SGAN23-24-GV56 
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ta có: SGAN23-24-GV56
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ta có: SGAN23-24-GV56
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- Chốt phương pháp giải: SGAN23-24-GV56
Xác định các đơn thức đồng dạng và sắp xếp vào cùng một nhóm sau đó tính tổng các đơn thức đồng dạng đã được sắp xếp theo nhóm. 

	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, hướng dẫn HS tìm hiểu bài toán 6 

Bài 6: SGAN23-24-GV56 Thu gọn rồi tính giá trị tổng các đơn thức sau: SGAN23-24-GV56
a, 
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*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trình bày lời giải của bài toán 6.

HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 6

a) 
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*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 

GV chốt phương pháp giải của dạng toán và một số lưu ý
	Bài 6: SGAN23-24-GV56 Hướng dẫn giải 

Chi tiết

a)Ta có: SGAN23-24-GV56 
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b) Ta có: SGAN23-24-GV56
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c) Ta có: SGAN23-24-GV56
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d) Ta có: SGAN23-24-GV56
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e) Ta có: SGAN23-24-GV56
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- Chốt phương pháp giải: SGAN23-24-GV56
Thu gọn các đơn thức đã cho trước khi thay giá trị đã cho của biến để tính giá trị biểu thức đã được thu gọn, 

	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, trả lời nhanh bài toán trắc nghiệm 1 
	Dạng 2: SGAN23-24-GV56 Dạng 2: SGAN23-24-GV56Nhận biết các đơn thức, tính giá trị biểu thức của các đa thức.

Bài 1: SGAN23-24-GV56 Bài tập trắc nghiệm
(Đáp án

1)C    2) A     3) B    4) C     5) C



	Bài 1: SGAN23-24-GV56 Trắc nghiệm
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 là: SGAN23-24-GV56
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     2) Thu gọn đa thức P = x3y – 5xy3 + 2 x3y + 5 xy3 bằng

A. 3 x3y          
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C. x3y + 10        
D. 3 x3y - 10xy3                 
 3) Đa thức 
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A. 3
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C.1
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     4) Tổng các hệ số của đa thức 2x2 – x – 1 là: SGAN23-24-GV56
A.-1

B.1

C.0
D.2

     5) Bậc của đa thức[image: image130.wmf]343
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B. 6
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D. 4.


	*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trả lời câu hỏi trắc nghiệm của bài toán 1.
HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 1

1)C
2)A


3)B
4)C
5) C

*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 

GV đánh giá, nhận xét đáp án chính xác của bài tập.
	(Đáp án

1)C    2) A     3) B    4) C     5) C



	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, hướng dẫn HS tìm hiểu bài toán 2 

Bài 2: SGAN23-24-GV56 Trong các biểu thức sau đâu là đa thức: SGAN23-24-GV56
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*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trình bày lời giải của bài toán 2.

HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 2

Các đa thức là: SGAN23-24-GV56
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*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 

GV chốt phương pháp giải của dạng toán và một số lưu ý
	Bài 2: SGAN23-24-GV56 Hướng dẫn giải 

Chi tiết

Các đa thức là: SGAN23-24-GV56 
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- Chốt phương pháp giải: SGAN23-24-GV56
Dựa vào định nghĩa đa thức để xác định các đa thức trong bài. 

	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, hướng dẫn HS tìm hiểu bài toán 3 

Bài 3: SGAN23-24-GV56 Thu gọn rồi tìm bậc của các đa thức sau: SGAN23-24-GV56
a) 
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*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trình bày lời giải của bài toán 3.

HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 3

a)đa thức A có bậc là 6 

b) 
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đa thức B có bậc là 4
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đa thức C có bậc là 2

d) 
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 đa thức D có bậc là 6

e) 
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đa thức E có bậc là 2
*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 

GV chốt phương pháp giải của dạng toán và một số lưu ý
	Bài 3: SGAN23-24-GV56 Hướng dẫn giải 

Chi tiết

a)
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 đa thức A có bậc là 6
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 đa thức B có bậc là 4
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đa thức C có bậc là 2
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đa thức D có bậc là 6
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đa thức E có bậc là 2
- Chốt phương pháp giải: SGAN23-24-GV56
Thu gọn đa thức trước khi tìm bậc của đa thức

	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, trả lời nhanh bài toán trắc nghiệm 1 
	Dạng 3: SGAN23-24-GV56 Cộng, trừ đa thức

 Bài 1: SGAN23-24-GV56 Bài tập trắc nghiệm
(Đáp án

1)A    2) B     3) A    4) D     



	Bài 1: SGAN23-24-GV56 Trắc nghiệm 

1) Tính hiệu hai đa thức
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 2) Thu gọn đa thức 


[image: image158.wmf](

)

(

)

2222

3xy2xy6xy5xy1

--++-+-


A. 
[image: image159.wmf]22

435

xyxy

--+

             
B. 
[image: image160.wmf]22

435

xyxy

-++

               
C. 
[image: image161.wmf]22

435

xyxy

---


D. 
[image: image162.wmf]22

335

xyxy

-++


3)Cho hai đa thức: SGAN23-24-GV56 
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   4) Cho hai đa thức: SGAN23-24-GV56 
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	*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trả lời câu hỏi trắc nghiệm của bài toán 1.
HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 1

1)A
2)B


3)A
4)D 

*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 
GV đánh giá, nhận xét đáp án chính xác của bài tập.
	(Đáp án

1)A    2) B     3) A    4) D     



	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, hướng dẫn HS tìm hiểu bài toán 2 

Bài 2: SGAN23-24-GV56 Tính
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*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trình bày lời giải của bài toán 2.

HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 2
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*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 

GV chốt phương pháp giải của dạng toán và một số lưu ý
	Bài 2: SGAN23-24-GV56 Hướng dẫn giải 

Chi tiết

1)
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- Chốt phương pháp giải: SGAN23-24-GV56
Áp dụng nguyên tắc cộng trừ các đa thức rồi tính kết quả



	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, hướng dẫn HS tìm hiểu bài toán 3 

Bài 3: SGAN23-24-GV56 Tìm x biết: SGAN23-24-GV56
1) 
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*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trình bày lời giải của bài toán 3.

HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 3

1) 
[image: image195.wmf]7

x

=-


2) 
[image: image196.wmf]0

x

=


3) 
[image: image197.wmf]1

3

x

=


*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 

GV chốt phương pháp giải của dạng toán và một số lưu ý
	Bài 3: SGAN23-24-GV56 Hướng dẫn giải 

Chi tiết

1) 
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- Chốt phương pháp giải: SGAN23-24-GV56
Thu gọn đa thức rồi tìm giá trị của x. 

	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, hướng dẫn HS tìm hiểu bài toán 4 

Bài 4: SGAN23-24-GV56 Bài 4: SGAN23-24-GV56 Cho các đa thức: SGAN23-24-GV56 
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*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trình bày lời giải của bài toán 4.

HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 4

a) 
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*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 

GV chốt phương pháp giải của dạng toán và một số lưu ý
	Bài 4: SGAN23-24-GV56 Hướng dẫn giải 

Chi tiết

a)Ta có: SGAN23-24-GV56
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b)Ta có: SGAN23-24-GV56
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Do đó,
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- Chốt phương pháp giải: SGAN23-24-GV56
Thực hiện nhân hai đơn thức theo quy tắc nhân hai đơn thức rồi sau đó xác định phần biến, hệ số, bậc của đơn thức tích đã được thu gọn.


	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, hướng dẫn HS tìm hiểu bài toán 3 

Bài 5: SGAN23-24-GV56 Chứng minh các biểu thức sau không phụ thuộc vào biến số: SGAN23-24-GV56
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*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trình bày lời giải của bài toán 5.

HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 5

a) a) 
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*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 

GV chốt phương pháp giải của dạng toán và một số lưu ý
	Bài 5: SGAN23-24-GV56 Hướng dẫn giải 

Chi tiết
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- Chốt phương pháp giải: SGAN23-24-GV56
Thu gọn các đa thức và kết quả là 1 số và không còn biến x

	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, hướng dẫn HS tìm hiểu bài toán 6

Bài 6: SGAN23-24-GV56 Chứng minh đẳng thức sau: SGAN23-24-GV56
a) 
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*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trình bày lời giải của bài toán 6.

HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 6

a) 
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VTVPbc

==-


b) 
[image: image225.wmf](

)

2

– 

VTVPaab

==


c) 
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*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 

GV chốt phương pháp giải của dạng toán và một số lưu ý
	Bài 6: SGAN23-24-GV56 Hướng dẫn giải 

Chi tiết

a)Ta có: SGAN23-24-GV56 
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Vậy đẳng thức được chứng minh

b) Ta có: SGAN23-24-GV56
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Vậy đẳng thức được chứng minh

c) Ta có: SGAN23-24-GV56
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Vậy đẳng thức được chứng minh
- Chốt phương pháp giải: SGAN23-24-GV56
Chứng minh VT=VP của đẳng thức. 

	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, trả lời nhanh bài toán trắc nghiệm 1 
	Dạng 5: SGAN23-24-GV56 Phép chia các đa thức 

Bài 1: SGAN23-24-GV56 Bài tập trắc nghiệm
(Đáp án

1)C    2) A     3) A    4) A     5) C



	Bài 1: SGAN23-24-GV56 Trắc nghiệm 

1) Kết quả của phép chia 
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2)  Kết quả của phép chia 
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 là : SGAN23-24-GV56
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     3) Kết quả của phép chia 
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     4) Kết quả của phép chia 
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     5) Thực hiện phép tính 
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	*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trả lời câu hỏi trắc nghiệm của bài toán 1.
HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 1

1)C
2)A


3)A
4)A
5) C

*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 
GV đánh giá, nhận xét đáp án chính xác của bài tập.
	(Đáp án

1)C    2) A     3) A    4) A     5) C



	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, hướng dẫn HS tìm hiểu bài toán 2 

Bài 2: SGAN23-24-GV56 Thực hiện phép tính: SGAN23-24-GV56
1) 
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*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trình bày lời giải của bài toán 2.

HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 2

1) 
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2) 
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*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 

GV chốt phương pháp giải của dạng toán và một số lưu ý
	Bài 2: SGAN23-24-GV56 Hướng dẫn giải 

Chi tiết

1) 
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- Chốt phương pháp giải: SGAN23-24-GV56
Áp dụng nguyên tắc chia đa thức.

	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, hướng dẫn HS tìm hiểu bài toán 3 

Bài 3: SGAN23-24-GV56 Thực hiện phép tính: SGAN23-24-GV56
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*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trình bày lời giải của bài toán 3.

HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 3

1) 
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*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 

GV chốt phương pháp giải của dạng toán và một số lưu ý
	Bài 3: SGAN23-24-GV56 Hướng dẫn giải 

Chi tiết

1) 
[image: image276.wmf]2
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- Chốt phương pháp giải: SGAN23-24-GV56
Áp dụng nguyên tắc chia đa thức.

	* Giao nhiệm vụ

- GV tổ chức hoạt động, hướng dẫn HS tìm hiểu bài toán 4 

Bài 4: SGAN23-24-GV56 Tìm x biết: SGAN23-24-GV56
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*Thực hiện nhiệm vụ

- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân trình bày lời giải của bài toán 4.

HS trả lời các câu hỏi được GV đề xuất trong bài toán 4
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*Kết luận, nhận định: SGAN23-24-GV56 

GV chốt phương pháp giải của dạng toán và một số lưu ý
	Bài 4: SGAN23-24-GV56 Hướng dẫn giải 

Chi tiết

a) 
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- Chốt phương pháp giải: SGAN23-24-GV56
Thu gọn rồi tìm giá trị của x



IV. PHIẾU BÀI TẬP BỔ TRỢ SỐ ….

1. TRẮC NGHIỆM

      1) Đơn thức nào sau đây đồng dạng với đơn thức 
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   2) Trong các biểu thức sau đâu là đơn thức: SGAN23-24-GV56
	A. 4xy2

	B. 3-2y
	C. 10x +y                             
	D.  5(x+y)


  3) Tích của hai đơn thức là 
[image: image292.wmf]23
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 trong đó có một đơn thức là 
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, đơn thức còn lại là : SGAN23-24-GV56
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   4) Thu gọn đa thức P = x3y – 5xy3 + 2 x3y + 5 xy3 bằng
	A. 3 x3y             
	B. – x3y                
	C. x3y + 10 xy3            
	D. 3 x3y - 10xy3.                 


   5) Đa thức 
[image: image298.wmf]3223

2125

xxxxxx

-+++-+-

 có bậc là : SGAN23-24-GV56
A. 3



B. 2



C.1



D. 5

   6) Đơn thức A ở đẳng thức 
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 là: SGAN23-24-GV56
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   7) Tích của 2 đơn thức -
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  là : SGAN23-24-GV56 

  A.  2x
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     B.  – 2 x
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       C.  32 x
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               D.  2 x
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   8) Kết quả của phép chia 
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   9) Bậc của đa thức  4 x
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y  + 3x y – 1  là : SGAN23-24-GV56
  A.  6               
      B.  4                 
  
          C.  5             
         D.  3 .

   10) Kết quả của phép chia 
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 là : SGAN23-24-GV56
	A. 
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2. TỰ LUẬN

Bài 1: SGAN23-24-GV56 Thu gọn và chỉ ra phần biến, phần hệ số và tìm bậc của các đơn thức sau: SGAN23-24-GV56
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Bài 2: SGAN23-24-GV56 Cho đơn thức 
[image: image334.wmf]222
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a, Thu gọn đơn thức M rồi xác định hệ số và phần biến của đơn thức.


b, Tính giá trị của đơn thức M tại 
[image: image335.wmf]x1,y2
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 Bài 3: SGAN23-24-GV56 Thu gọn rồi tìm bậc các đa thức sau: SGAN23-24-GV56
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 Bài 4: SGAN23-24-GV56 Cho hai đa thức: SGAN23-24-GV56 
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1.Sắp xếp hai đa thức 
[image: image343.wmf](
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 và 
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 theo lũy thừa giàm dần của biến.

2.Tính 
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  Bài 5: SGAN23-24-GV56 Cho hai đa thức: SGAN23-24-GV56 
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 và 
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a) Hãy sắp xếp các hạng tử của mỗi đa thức trên theo lũy thừa giảm dần của biến.

b) Tính 
[image: image349.wmf](
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. Tìm x để 
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c) Tìm đa thức 
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Bài 6: SGAN23-24-GV56 Cho các đa thức: SGAN23-24-GV56 
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a) Thu gọn và sắp xếp hai đa thức F(x) và G(x) theo lũy thừa giảm dần của biến.

b) Tính 
[image: image355.wmf](
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 và tìm nghiệm của đa thức 
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c) Tìm đa thức 
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 Bài 7: SGAN23-24-GV56 Chứng tỏ rằng các đa thức sau không phụ thuộc vào biến: SGAN23-24-GV56
1) 
[image: image359.wmf](
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Bài 8: SGAN23-24-GV56 Bà Khanh dự định mua x hộp sữa, mỗi hộp giá y đồng. Nhưng khi đến cửa hàng bà Khanh thấy giá sữa giảm 1500 đồng mỗi hộp nên quyết định mua thêm 3 hộp nữa.

Tìm đa thức biểu thị số tiền bà Khanh phải trả cho tổng số hộp sữa đã mua.

Bài 9: SGAN23-24-GV56 Trong một khách sạn có hai bể bơi dạng hình hộp chữ nhật. Bể thứ nhất có chiều sâu là 1,2m, đáy là hình chữ nhật có chiều dài x mét, chiều rộng y mét. Bể thứ hai có chiều sâu là 1,5m, hai kích thước đáy gấp 5 lần hai kích thước đáy của bể thứ nhất.

a) Hãy tìm đơn thức (hai biến x và y) biểu thị số mét khối nước cần có để bơm đầy cả hai bể bơi.

b) Tính lượng nước bơm đầy hai bể nếu x=5m, y=3m.

Bài 10: SGAN23-24-GV56 Chuyện rằng Rùa chạy đua với Thỏ. Thỏ chạy nhanh gấp 60 lần Rùa, nhưng chỉ sau t phút chạy, Thỏ đã dừng lại mặc dù chưa đến đích. Do mải chơi, thỏ không biết rằng Rùa vẫn cần mẫn chạy liên tục trong 90t phút và đến đích trước Thỏ.

a) Gọi v (m/phút) là vận tốc chạy của Rùa. Hãy viết các đơn thức biểu thị quãng đường mà Thỏ và Rùa đã chạy.

b) Hỏi Rùa đã chạy được quang đường dài gấp bao nhiêu lần quãng đường Thỏ đã chạy?


